
 

Αθήνα, 22/07/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ : «Έλληνας από τη Φλώρινα κατασκευάζει και στέλνει στην Αυστραλία άρτια μικρά 
αεροσκάφη, χωρίς να του παραχωρεί η Ελλάδα άδεια νηολόγησης» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Τεράστια εντύπωση μας έχει προξενήσει η δημιουργικότητα και το επιχειρηματικό πνεύμα Έλληνα 

συνταξιούχου αστυνομικού από τη Φλώρινα, ο οποίος μέσα σε ένα μεγάλο υπόστεγο, που 

λειτουργεί ως μονάδα παραγωγής, κατασκευάζει μικρά αεροπλάνα, τα οποία, ως φαίνεται, δεν 

έχουν σε τίποτα να μειονεκτήσουν έναντι των ήδη κυκλοφορούντων από ξένους 

κατασκευαστικούς οίκους. Το τραγικό είναι, όμως ότι, οι αρμόδιες υπηρεσίες στην πατρίδα μας 

δεν του χορηγούν άδεια νηολόγησης των εν λόγω αεροσκαφών. Την άδεια αυτή ο προαναφερθείς 

θαρραλέος Έλληνας κατασκευαστής κατάφερε να την λάβει από την Ιταλία, η οποία και 

«νηολογεί», τελικά, τα παραγόμενα αεροπλάνα. Εν τω μεταξύ, ήδη έχει βρεθεί ενδιαφερόμενος 

αγοραστής στην μακρινή Αυστραλία, προς τον οποίο ο «αποδιοπομπαίος» στη χώρα μας 

κατασκευαστής τα αποστέλλει αποσυναρμολογημένα, ελλείψει της δυνατότητας να πωλήσει 

«τελικό προϊόν». Κατόπιν των παραπάνω, μας προκαλεί εύλογες απορίες η «απροθυμία» των 

αρμόδιων Ελληνικών Αρχών να διευκολύνουν τη συγκεκριμένη παραγωγική δραστηριότητα στον 

τομέα της τεχνολογίας, ενώ είναι περαιτέρω άξιο απορίας, ποια βαθύτερη σκοπιμότητα 

εξυπηρετεί η απροθυμία αυτή, γεγονός που σίγουρα δεν τιμά την καθ’ ύλην αρμόδια πολιτική 

ηγεσία της πατρίδας μας, που όμοιες πρωτοβουλίες όφειλε να τις υποδέχεται θετικά και να τις 

ενισχύει. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
Προτίθεσθε να αδειοδοτήσετε την ανωτέρω κατασκευαστική πρωτοβουλία του παραπάνω 

συμπατριώτη μας από τη Φλώρινα, επιτρέποντας τη νηολόγηση των παραγόμενων εξ’ αυτού 

αεροσκαφών εντός της Ελληνικής Επικράτειας και να ενισχύσετε, έτσι, την πρωτογενή παραγωγή 

αγαθών υψηλής τεχνολογίας στην πατρίδα μας; Αν όχι, ποιοι είναι οι ακριβείς λόγοι για την 

αρνητική σας αυτή στάση; 

 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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